

## *ОТЗЫВ*

на автореферат Хачатрян Олеси Александровны  
на тему «Стратегические направления изменения требований к качеству  
человеческого капитала работников сферы общего и профессионального  
образования в условиях постиндустриальной экономики»

На современном этапе развития российской экономики особую актуальность приобретают проблемы качества человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования. Существующие методики оценки качества системы образования не всегда соответствуют вектору происходящих институциональных преобразований, поскольку оценочная система не учитывает динамику требований к качеству человеческого капитала педагогов и интересы субъектов рынка образовательных услуг. В связи с этим очевидна необходимость исследования направлений изменения требований к качеству человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования и построения на этой основе эффективной методики оценки его качества, учитывающей потребности всех групп экономических субъектов. Это обеспечит совершенствование государственного регулирования системы формирования качества человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования, с учетом негативного влияния асимметричного распределения информации и специфики постиндустриального общества.

В ходе проведения исследования автором были уточнены такие понятия как качество человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования, выявлены компоненты, определяющие его качество.

Особое внимание уделяется методическому обеспечению механизма управления качеством человеческого капитала в образовательной сфере. Интересной считаем предложенную автором систему требований к качеству человеческого капитала педагогов, а так же определение качества

человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования с учетом специфики данной сферы.

Теоретическую основу диссертационного исследования составили ряд работ отечественных и зарубежных авторов по вопросам постиндустриального общества, формирования и накопления человеческого капитала, оценки качества российского образования. выдвинутые автором предложения соответствуют требованиям действующего законодательства РФ и современному состоянию российской экономики, что позволяет сделать вывод о возможности применения вышеуказанных научных разработок на практике, что подтверждают данные о внедрения и апробации результатов диссертационного исследования.

Диссертационное исследование тему: «Стратегические направления изменения требований к качеству человеческого капитала работников сферы общего и профессионального образования в условиях постиндустриальной экономики» имеет теоретическую и практическую значимость и отвечает требованиям ВАК России, а Хачатрян Олеся Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Отзыв подготовил:  
Д.э.н. профессор кафедры  
Экономики и управления на  
предприятии  
машиностроения  
ФГБОУ ВПО ВГТУ



И.А. Гунина

Адрес: 394066, г. Воронеж, Московский пр., 179, учебный корпус № 3, каб. 328.

Тел.: +7 (473) 243-76-67,

E-Mail: oskar-turovets@yandex.ru

